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Завршена је јавна расправа о изменама и допунама Породичног закона, а прашину
у јавности посебно је подигла одредба која се односи на забране физичког
кажњавања деце. Заговорници тврде да је реч нужном кораку ка бољој заштити
деце и јасном дефинисању шта је неприхватљиво понашање у породици. Критичари
да је то десет корака напред ка даљем "разбијању породице".

  

  

За свако физичко кажњавање детета, па и "васпитну ћушку", према изменама
Породичног закона, држава би могла да покрене механизме попут "корективног надзора
над родитељима", који подразумева укључивање центара за социјални рад, као и разна
саветовања и едукацију родитеља.

  
  

Изменама Породичног закона се најављује и увођење платформе и апликације преко
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које ће деца моћи да пријаве родитеље или старатеље за свако физичко кажњавање

    

Притисци годинама стижу са Запада да се промени традиционално васпитање деце, а
примени принцип који родитеље ставља у подређен положај. То признаје и законодавац
јер у образложењу измене Породичног закона наводи да у извештају Европске комисије
за Србију за 2025. годину, у делу који се односи на права детета, наводи се да "Србија
треба да измени своје породично право како би се изричито забранило телесно
кажњавање деце у породици и дечји бракови".

  

Све те сугестије нашле су се у предлогу измене Породичног закона.

  

"У чувању, подизању и васпитавању детета родитељи не смеју да подвргавају дете
понижавајућим поступцима, телесном кажњавању и другим казнама које вређају људско
достојанство и интегритет детета", стоји у члану 70 а предлога измене Породичног
закона. Забрана се односи и на хранитеље, старатеље и сва друга лица која се старају о
детету или са дететом долазе у контакт у породици или другој средини.

  

Изменама Породичног закона се најављује и увођење платформе и апликације преко
које ће деца моћи да пријаве родитеље или старатеље за свако физичко кажњавање.

  

"Ради унапређења сарадње, праћења појаве, контроле поступања и извештавања у
случајевима насиља у породици над децом или сумње на насиље, користе се
електронске апликације и платформе у којима се евидентирају и други облици насиља
или сумње на насиље над децом или у којима учествују деца у складу са Законом.
Апликације и платформе, које се финансирају из буџета Републике Србије подржане од
стране министарства надлежног за унутрашње послове, јавних тужилаштава и центара
за социјални рад, користе се за пријаву насиља у породици над децом и других облика
насиља над децом, кроз обезбеђену могућност пријаве у току 24 сата, седам дана у
недељи", стоји у предлози измене Породичног закона.

  

Стручњак за социјалну и породичну заштиту Драган Вулевић објашњава да би забрана
физичког кажњавања деце требало да буде "развојна норма", да ће се узимати у обзир
интензитет и континуитет физичког кажњавања.
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"Увек ће се ценити да ли је интензитет и континуитет физичке силе такав да битно
угрожава здравље, безбедност, самопоштовање, самопоуздање детета, па у тим
случајевима се могу применити оне мере које су предвиђене и Породичним законом 2005.
године. То је корективни надзор над вршењем родитељског права, лишење родитељског
права делимично или потпуно, заштита од насиља у породици. Уколико је у питању
тешка употреба физичке силе, то је онда и кривична одговорност - злостављање и
запуштање малолетног детета", каже Вулевић који је пре десет година радио на
изменама овог закона.

  

Сматра да се овим у први план ставља најбољи интерес детета.

  

"Дете на таквом моделу, где се физичка сила редовно употребљава, учи да је насиље
дозвољено, да у сваком конфликтном односу користи силу. Забрана физичког
кажњавања је развојна норма, да се укаже родитељима на штетност таквих поступака.
Обавеза је државе да обезбеди релевантне програме помоћи и подршке родитељима у
вршењу одговорног родитељства, кроз разне обуке о одговорном родитељству,
ненасилним методама васпитања", каже Вулевић за РТ Балкан.

  

Вулевић је био и саветник у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална
питања и сећа се да су Србији стално стизале примедбе од Комитет за права детета из
Женеве, зашто нема изричиту забрану физичког кажњавања деце.

  

Адвокат Небојша Перовић каже за РТ Балкан да су измене Породичног закона
сувишне, беспотребне, воде ка потпуној разградњи породице и представљају омчу
око врата родитељима.

  

"Прича о правима детета је потпуна замена теза. Управо је супротно. Овде се ради о
томе да предлагач ових измена и допуна жели нашу децу да претвори у шпијуне, да
пријављују оне који их највише воле, да путем апликације дозволе деци, пубертетлијама
да могу да уцењују родитеље, уколико им не испуне захтеве", истиче он.

  

Указао је да је Породични закон из 2005. године за последицу имао превелики број
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развода бракова. Нове измене воде ка даљем разарању породице. Подсећа да је
постојећим кривичним законом, већ уређено да је забрањено злостављање деце.

  

"Ово је десет корака даље у разбијању породице. Тековина човечанства се изврће
наопако, као и божија заповест која каже 'слушај оца свог и матер своју, да ти добро
буде и да дуго поживиш на земљи'. Не бих хтео да будем груб, али као да се ради о
неком сатанском предлогу везано за то како ће изгледати српска породица", прича он.

  

Указао је и да у Србији нагло расте насиље у породици и то деце према
родитељима.

  

"О томе сви ћуте. Причати о правима детета и забрани физичког кажњавања у земљи
где је дете извршило такав злочин (масовно убиство у 'Рибникару'). То је прст у око
целом народу. То је ужасавајуће и поражавајуће. Волео бих да чујем чланове Радне
групе из ког разлога је ово неопходно, да дете може да буде господар породице и
господар над родитељима", закључио је он.

  

(РТ Балкан)
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